
1. ¿Qué elementos intervienen en un acto de comunicación?
2. ¿Qué es el contexto?
3. ¿Quién utilizó por primera vez el nombre de semiología?
4. ¿Cómo se define el signo en general?
5. ¿Qué es un símbolo?
6. ¿Por qué decimos que el signo lingüístico es lineal?
7. ¿Qué unidades se obtienen como resultado de la segunda articulación?
8. Enumera las funciones del lenguaje.
9. ¿En qué consiste la función metalingüística?

10. ¿Qué estudia la fonética?
11. ¿De qué lengua procede la palabra gramática?
12. ¿Qué es la lexicografía?
13. ¿Qué disciplina se ocupa de las variantes geográficas de una lengua?
14. ¿Qué función tiene la lengua estándar?
15. ¿Qué término de origen francés se suele usar como sinónimo de jerga?
16. ¿De qué carece la comunicación escrita frente a la oral?
17. ¿Qué factores intervienen en la pronunciación de las consonantes?
18. ¿Es perfecta la equivalencia entre sonidos y letras en español?
19. ¿Qué diferencia hay entre sílabas abiertas y cerradas?
20. ¿Qué es el hiato?
21. ¿Qué palabras españolas son átonas?
22. ¿Qué es un grupo fónico?
23. ¿Qué es la cadencia?
24. ¿Cuál es el objeto de estudio de la morfología?
25. ¿Por qué se puede definir al pronombre como una palabra de significado ocasional?
26. ¿La palabra manzana es el femenino de manzano?
27. ¿Cómo se definen los sustantivos colectivos?
28. ¿Cuáles son los morfemas del adjetivo?
29. Cita dos ejemplos de comparativos y superlativos irregulares.
30. ¿Cuántos tipos de adverbios conoces?
31. ¿Cómo se crean en muchas ocasiones los adverbios?
32. ¿Qué diferencia de significado tienen los pronombres indefinidos con respecto a los numerales?
33. ¿Qué pronombre es la única categoría gramatical que ha conservado el morfema de caso de la declinación latina?
34. ¿Qué formas de cortesía se utilizan en el español de España actualmente?
35. ¿Qué dos clases de artículo distingue la gramática tradicional?
36. ¿En qué ocasiones se produce la contracción del artículo?
37. Enumera los morfemas verbales.
38. ¿A cuál de las funciones del lenguaje responde el modo imperativo?
39. ¿A qué tipo de oración se la denomina pasiva refleja?
40. ¿Qué es una perífrasis verbal?
41. ¿Qué verbos se llaman unipersonales?
42. ¿Cuál es la función de la preposición?
43. ¿Tiene siempre el mismo significado la preposición de?
44. ¿Qué nombre reciben las conjunciones que están formadas por varias palabras?
45. ¿Con qué tres nombres se pueden llamar los elementos que complementan o modifican el núcleo de un sintagma?
46. ¿Qué es un sintagma preposicional?
47. ¿Qué se considera la oración desde el punto de vista del significado?
48. ¿Qué relación de concordancia se establece entre el sujeto y el verbo de una oración?
49. ¿Qué es la concordancia por sentido o «ad sensum»?
50. ¿De qué está formado el sintagma nominal?
51. ¿Cuáles pueden ser los complementos del sintagma nominal?
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52. Cita un ejemplo de un sustantivo en aposición como complemento de un sintagma nominal.
53. ¿Qué dos tipos de predicado existen y de qué depende esta distinción?
54. ¿Qué tipo de verbo aparece en un predicado nominal?
55. ¿Cómo se reconoce en una oración el atributo?
56. ¿Son siempre copulativos los verbos ser y estar?
57. ¿Qué son los verbos semipredicativos?
58. ¿Cómo se reconoce en una oración el complemento directo?
59. ¿Puede un sintagma preposicional hacer la función de complemento directo? Si la respuesta es afirmativa, pon un ejemplo.
60. ¿Qué expresa el complemento indirecto en una oración?
61. ¿Por qué no podemos confundir el complemento circunstancial con ningún otro complemento?
62. ¿Pueden aparecer varios complementos circunstanciales en una oración?
63. ¿Qué tipo de complemento es el que aparece subrayado en la siguiente oración? En Dinamarca se sirven de bicicletas

como medio de transporte habitual.
64. ¿A qué tipo de verbos suelen acompañar un complemento regido?
65. ¿Qué clase de complemento verbal aparece en la oración Los corredores llegaron cansados?
66. ¿Cuál es la doble naturaleza de las formas no personales del verbo?
67. ¿Qué función sintáctica puede desempeñar el infinitivo en una oración?
68. ¿A qué equivale el gerundio y qué función puede desempeñar?
69. ¿ Qué función realiza el participio o adjetivo verbal?
70. ¿Qué valores significativos añaden al lexema las perífrasis verbales?
71. ¿Cuál es la función principal del adverbio?
72. Cita un ejemplo en que un adverbio funcione como atributo de un verbo copulativo.
73. ¿De qué consta una oración simple?
74. ¿En qué tipos de oraciones se dividen las oraciones simples si atendemos al significado derivado de la actitud del hablante?
75. ¿Qué verbos llevan las oraciones copulativas?
76. ¿De qué dos tipos pueden ser las oraciones predicativas?
77. ¿Cuándo se llama recíproca una oración transitiva?
78. ¿Cómo se distinguen las oraciones coordinadas de las subordinadas?
79. ¿Cuáles son las conjunciones adversativas más usadas?
80. ¿Cómo podemos reconocer una proposición subordinada sustantiva al hacer un análisis sintáctico?
81. ¿Qué funciones pueden desempeñar las proposiciones subordinadas sustantivas con respecto a la oración principal?
82. ¿Cómo se reconocen en el análisis las proposiciones subordinadas adjetivas?
83. ¿Qué dos clases de proposiciones subordinadas de relativo se distinguen?
84. ¿Qué dos tipos de proposiciones subordinadas adverbiales encontramos?
85. ¿Cuándo y por qué se omite el verbo en las proposiciones comparativas?
86. La condición ¿puede expresarse con un verbo en forma no personal?
87. ¿Qué estudia la gramática o lingüística del texto?
88. ¿Qué es «perder el referente»?
89. Cita algunos enlaces oracionales que se utilicen para marcar un orden y distinguir.
90. ¿Qué son las connotaciones?
91. ¿Cómo se utiliza actualmente el término contexto?
92. ¿Qué es una metáfora? Pon un ejemplo.
93. ¿Cuántas personas se calcula que hablan español en todo el mundo?
94. ¿Cuál es el rasgo fundamental del castellano sefardita?
95. ¿Se acentúan los monosílabos?
96. ¿Qué es el acento diacrítico?
97. ¿Qué recomienda la Academia sobre la escritura de los días de la semana?
98. ¿Es correcta la grafía parking?
99. ¿Cuándo se usa la coma al final de una proposición subordinada?

100. ¿En qué tres ocasiones se usan los dos puntos (:)?
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1. En un acto de comunicación intervienen el emisor, el receptor, el mensaje, el código, el canal y el contexto o situación.
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2. El contexto está constituido por las circunstancias del lugar y momento en que se produce el acto de la comunicación.
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3. El filólogo suizo Ferdinand de Saussure.
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4. El signo se define como un objeto perceptible que sustituye a otro al que representa.
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5. Un símbolo es un tipo de signo en el que la relación significante y significado la ha fijado el hombre de manera 
convencional, como es el caso de las banderas y la mayoría de señales de tráfico.
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6. Porque los signos forman una secuencia, es decir, se suceden unos a otros en la cadena hablada o en la lengua escrita.
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7. Los fonemas.
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8. Las funciones del lenguaje son seis: la expresiva o emotiva, la conativa o apelativa, la denotativa o referencial, la fática, 
la poética y la metalingüística.
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9. Consiste en hablar sobre la propia lengua, es decir, sobre el código de la comunicación verbal. Se usa la lengua 
para hablar de sí misma y es una función propia de los diccionarios y libros de Lengua.
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10. La fonética estudia los aspectos físicos de la producción de los sonidos.
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11. Del griego.
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12. Es una variante de la lexicología que recoge por escrito el léxico de una lengua.
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13. La dialectología.
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14. La de unificar a quienes utilizan variedades sociales diferentes, para permitir la comunicación entre ellos.
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15. El término argot.
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16. Carece de todos los elementos no verbales que acompañan el mensaje oral, tales como gestos, silencios, etc.
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17. En la pronunciación de las consonantes intervienen cuatro factores: el punto de articulación, la acción del velo del 
paladar, el modo de articulación y la intervención de las cuerdas vocales.
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18. No es una equivalencia perfecta, puesto que los fonemas del español son veinticuatro (cinco vocálicos y diecinueve 
consonánticos), frente a los signos gráficos que son veintiocho (tres dígrafos y los demás letras).
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19. Las sílabas abiertas son las que acaban en vocal y las sílabas cerradas son las que acaban en consonante.
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20. El hiato es el fenómeno por el cual dos vocales contiguas pertenecen a sílabas diferentes. Se produce cuando ninguna de 
las dos vocales es cerrada: h é - ro - e, o bien cuando la vocal cerrada es tónica y se pronuncia con mayor intensidad: b ú - h o.
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21. En español son palabras átonas los artículos, los adjetivos posesivos, algunos pronombres personales, los pronombres 
relativos, el adverbio donde cuando no es interrogativo, y casi todas las preposiciones.
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22. Un grupo fónico es cada una de las partes más pequeñas en que se descompone la cadena fónica por medio de pausas.
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23. Es el tonema descendente que marca el descenso de la voz al fin de un grupo fónico e indica el término de una oración enunciativa.
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24. La morfología se ocupa del estudio de la estructura interna de las palabras y de su descripción.
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25. Porque no tienen significación propia sino en función del contexto en que aparecen.
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26. No, porque la oposición entre ellas es léxica y no gramatical, porque la -o indica el árbol correspondiente y la -a
la fruta del mismo.
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27. Los sustantivos colectivos son aquellos cuyo significado implica un conjunto de seres como por ejemplo: orquesta, 
rebaño, familia, etc.
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28. Los morfemas del adjetivo son el género, el número y, a veces, el grado.
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29. Grande/mayor/máximo; pequeño/menor/mínimo.
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30. Adverbios de tiempo, lugar, cantidad, modo, negación/afirmación y duda.
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31. La creación de adverbios se lleva a cabo en muchas ocasiones añadiendo al adjetivo en su forma femenina del singular 
la terminación -mente.
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32. Los primeros expresan cantidad u orden (uno, dos, primero, segundo, etc.), y los segundos también expresan 
información de cantidad, pero de una forma imprecisa (algún, ningún, otro, etc.).
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33. El pronombre personal.
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34. Actualmente se utilizan las formas usted/ustedes.
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35. La gramática tradicional distingue dos clases de artículos: los determinados: el, la, lo, los, las, y los indeterminados: 
un, una, unos, unas.
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36. Cuando el artículo el va precedido de las preposiciones a y de, se une a ellas formando una sola palabra, al y del
respectivamente, pero en el análisis gramatical se deben tener en cuenta sus dos componentes.
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37. Los morfemas verbales son: persona, número, tiempo, modo, aspecto y voz.
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38. A la función apelativa del lenguaje, por la cual el hablante pretende que el oyente «haga» algo.
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39. Se llama pasiva refleja a la oración que se construye con la forma se, que es una forma de pronombre personal 
reflexivo que funciona como morfema, antepuesta a la forma activa.
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40. Es una construcción en la que el infinitivo, el gerundio o el participio se asocian a un verbo en forma personal.
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41. Son los que sólo se conjugan en la tercera persona del singular de sus tiempos verbales, y forman las llamadas 
oraciones impersonales o unipersonales que carecen de sujeto.
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42. Su función es la de relacionar una palabra con otra que le sirve de complemento.
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43. No, porque expresa relaciones significativas muy diversas.
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44. Locuciones conjuntivas.
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45. Los elementos que complementan el núcleo de un sintagma se llaman indistintamente modificadores, complementos 
o adyacentes.
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46. Es un sintagma nominal precedido por una preposición.
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47. Se considera la «unidad más pequeña del habla con sentido completo».
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48. Entre el sujeto y el verbo debe haber concordancia en número y persona.
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49. Se llama concordancia por sentido o «ad sensum» a la que se produce cuando la presencia de un sustantivo sujeto 
en singular con significado de plural, o un sustantivo con un complemento que le añade el sentido de plural, 
hace aparecer el verbo en plural.
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50. El sintagma nominal está formado por un nombre sustantivo o palabra que funciona como tal, que constituye su 
núcleo y todas las palabras que se agrupan en torno a él.
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51. El sintagma adjetivo, el sintagma preposicional y un sustantivo en aposición.
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52. Mi hermana Marina.

RESPUESTAS
GRAMÁTICA RESPUESTAS



53. Existen el predicado nominal y el predicado verbal y esta distinción depende de que el verbo tenga significado pleno o no.
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54. En el predicado nominal el verbo es copulativo, o sea carente de significado pleno.
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55. El atributo se reconoce porque sólo se puede sustituir por el pronombre neutro lo.
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56. No, porque en determinadas construcciones los verbos ser y estar dejan de ser copulativos, adquiriendo un significado 
pleno y funcionando como verbos predicativos intransitivos: La boda s e r á en la Catedral = La boda se celebrará en la Catedral.
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57. Se llaman verbos semipredicativos algunos verbos predicativos que en determinadas circunstancias se vacían de 
su significado, y funcionan como verbos copulativos.

RESPUESTAS
GRAMÁTICA RESPUESTAS



58. El complemento directo se reconoce en una oración porque se puede sustituir por los pronombres lo/la, los/las, 
según sea masculino, femenino, singular o plural: Los Reyes Católicos reconquistaron Granada (la reconquistaron).

RESPUESTAS
GRAMÁTICA RESPUESTAS



59. Sí, cuando el complemento directo es un nombre de persona o un ser personificado: R e c o g i e ron a los viajeros en el aero p u e rt o.
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60. Expresa la persona o cosa que recibe la acción del verbo.
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61. Porque al suprimirlo en una oración, ésta no pierde su valor de oración, aunque pierda parte de su contenido, 
ni puede ser sustituido por ningún pronombre átono.
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62. En una misma oración pueden aparecer varios complementos circunstanciales, sin más limite para su número que 
la comprensión del mensaje.
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63. Un complemento de régimen verbal en el que la función de b i c i c l e t a s está asignada por la exigencia del verbo s e rvirse de.
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64. A los llamados verbos pronominales.
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65. El complemento predicativo cansados, porque es un adjetivo concertado con el sujeto que complementa a un 
verbo predicativo.
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66. Sin dejar de ser verbos y, por tanto, admitir todo tipo de complementos verbales, pueden ejercer las funciones propias 
de otras formas gramaticales. Así, el infinitivo puede funcionar como un sustantivo, el gerundio como un adverbio, 
y el participio como un adjetivo.
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67. Puede realizar todas las funciones propias de un sintagma nominal o incluso de uno preposicional si va precedido 
de una preposición.
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68. El gerundio equivale a un adverbio y puede desempeñar la función de complemento circunstancial.
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69. La de complemento del nombre concordando, por tanto, en género y número con el sustantivo al que acompaña.
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70. Las perífrasis añaden al lexema verbal valores modales o aspectuales que no se pueden expresar con los morfemas 
habituales.
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71. La función principal del adverbio es la de modificar al verbo, ya sea funcionando como un complemento 
circunstancial o negando toda la oración.
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72. Esta novela está bien.
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73. De un solo predicado verbal.
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74. En oraciones enunciativas, interrogativas, imperativas y desiderativas.
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75. Las oraciones copulativas llevan los verbos ser, estar o parecer.
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76. Las oraciones predicativas pueden ser activas o pasivas.
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77. Cuando se produce un cruce de acción entre el sujeto y el complemento directo o indirecto.
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78. Las proposiciones son coordinadas si la relación entre ellas es de igualdad y tienen el mismo nivel sintáctico, 
y subordinadas si la relación entre ellas es de dependencia.
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79. Pero y sino que.
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80. Debemos poder sustituir toda la proposición subordinada por un sustantivo o pronombre sustantivo comprobando 
que la oración simple resultante sea gramaticalmente correcta.
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81. Pueden desempeñar todas las funciones propias del sustantivo.
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82. Se debe sustituir toda la oración, incluido el relativo, por un adjetivo o también por un pronombre adjetivo, 
que funcione como complemento de un nombre de la principal.
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83. Se distinguen las explicativas y las especificativas.
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84. Las proposiciones subordinadas adverbiales propias o circunstanciales y las impropias.
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85. En la subordinada se omite el verbo cuando es el mismo que el de la oración principal, porque se sobreentiende.
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86. Sí, la condición puede expresarse con un verbo en forma no personal, bien con de + infinitivo, bien con un gerundio: 
De no recibir noticias esta tarde, le llamaré por teléfono/Desconfiando de todo el mundo, te amargarás la vida.
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87. La gramática del texto se ocupa de las características que debe reunir un conjunto unitario de palabras para ser 
considerado «texto».
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88. Consiste en pasar de un tema a otro sin que se exprese de forma clara la relación que existe entre ellos.
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89. Ante todo, en cambio, además, sin embargo.
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90. Los «significados añadidos» que no son objetivos sino que dependen de los individuos y su circunstancia.
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91. Tanto referido a la situación como a las demás palabras de un mensaje.
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92. Es la sustitución de un significante por otro con el que comparte algún rasgo de significado.
Ejemplo: Las patas de una mesa.
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93. Unos 400 millones de personas.
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94. El arcaísmo.
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95. Los monosílabos nunca necesitan llevar el acento escrito porque no pueden acentuarse sino en la única sílaba 
que tienen.
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96. El acento que se pone para distinguir palabras monosílabas iguales que son formas gramaticales diferentes.
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97. La Academia recomienda que se escriban con minúscula inicial.
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98. Sí, aunque también se puede escribir parquing, porque en algunos préstamos del inglés se observa esta 
vacilación aceptable.
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99. Cuando la proposición subordinada va delante de la principal: Cuando llueve, no hay sol.
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100. Antes de iniciar las citas textuales y después de los encabezamientos de las cartas.
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